



多重压力缠身

特朗普重启竞选集会

已经锁定共和党总统候选人提名的美国总统特朗普6月20日在俄克拉何马州第二大城市塔尔萨举行美国新冠疫情暴发后首场竞选集会。

距离11月3日大选投票日还有四个半月时间，民主党方面基本锁定前副总统拜登为总统候选人，对决格局大致确定。持续数月的新冠疫情及由此带来的经济冲击和高失业率，加之非洲裔美国人乔治·弗洛伊德之死引发的抗议浪潮等，给特朗普竞选连任带来巨大压力，并且不可避免地成为两党竞争的焦点话题。

1

低于预期 场内约三分之一座位空置

俄克拉何马州是共和党主政的深红州，特朗普四年前在该州获得65%的高得票率。6月20日的竞选集会在塔尔萨一个可容纳1.9万人的场馆内举行。据多家美媒报道，场馆内至少三分之一的座位空着，实际参加人数低于预期。

组织者在集会现场分发口罩和洗手液并测量入场者体温，但场馆内大部分人不戴口罩，也难以保持社交距离。竞选集会开始前数小时，6名特朗普竞选团队人员新冠病毒检测结果呈阳性。场馆外，一些抗议者打出“黑人的命也是命”横幅。

近几周来，包括俄克拉何马州在内，美国约20个州日均新增确诊病例呈现上升趋势。多名联邦和州公共卫生官员发出警告，竞选集会上可能出现新冠病毒的“超级传播

者”。两党都有分析人士认为，当前美国疫情仍然严重，竞选集会是“高风险赌博”，是在“冒险”。

那为何仍要坚持举行集会？综合美国媒体和分析人士观点，大规模集会被认为是竞选“法宝”，有媒体形容其为“政治肾上腺素”。共和党方面此时重启大规模竞选集会，既可动员选民、提振士气，也是重新调整竞选策略、确定竞选节奏的机会，还可为计划8月举行的共和党全国代表大会探路。俄克拉何马州共和党众议员凯文·赫恩说：“一场成功的集会将为之后的竞选季打下基础。”

不过也有分析人士认为，如果公共卫生专家的担忧成为现实，集会重启加剧疫情发展，那么今后两党的竞选活动，特别是两党全国代表大会，将会受到影响。

2

多重压力 形势与疫情之前迥然不同

竞选集会上，特朗普发表演讲，时长约105分钟，谈及新冠疫情应对、当前全美反暴力执法与反种族主义示威活动、减税、外交和移民政策等方面。

如今，美国正遭遇公共健康危机、经济萎缩危机和种族不平等触发的社会危机“三连击”，大选形势与疫情之前迥然不同。美国新冠确诊和死亡病例均居世界首位；逾4000万人在疫情中失业，失业率升至20世纪30年代大萧条以来最高水平；弗洛伊德事件引发了美国自1968年黑人民权领袖马丁·路德·金遇刺以来最广泛、最持久的抗议浪潮……最新民调中，仅约四分之

一美国选民认为国家朝着正确方向前行。

在竞选集会前，美国最高法院裁定不能立即废除前总统奥巴马制定的“童年抵美者暂缓遣返”计划，让特朗普在移民问题上的一项核心竞选承诺遭遇挫折。

美国福克斯新闻频道6月18日公布的民调结果显示，特朗普落后于拜登的差距继续拉大，50%的受访者表示会投票给拜登，38%的人投票给特朗普。此次民调是在种族问题和警察暴力执法引发数周抗议活动的背景下进行的。上月民调显示，48%的受访者支持拜登，40%支持特朗普。

3

对立持续 当下处于“最严重的分裂”

不过，特朗普在共和党内的支持率依然保持在90%以上。美国《华尔街日报》/全国广播公司新闻节目民调显示，就处理经济问题而言，选民更喜欢特朗普而不是拜登。

观察人士认为，两党政客和民众在疫情防控、经济重启、种族等问题上的分歧凸显，而在大选年，美国党派极化和分裂恐将更趋严重。

当天，特朗普在集会演讲中展现了其竞选策略的一些主要思路：迎合右翼保守派，强调法律与秩序，塑造民主党过度左倾形象，以此动员共和党选民积极投票；打经济牌，强调疫情前经济成绩以及近

期失业率有所下降等利好消息，期望经济尽快复苏拉动选情；坚持反建制、反移民等政策主张……

一些美国媒体认为，共和党的竞选策略是加剧“分裂和愤怒”，以此激发共和党选民和摇摆州选民投票。还有观察人士认为，今年的选战可能会变成一场罕见的激烈对阵。

距离11月大选尚有时日，影响选情的未知因素还有很多。有媒体认为，美国当下正处于“自南北战争以来最严重的分裂状态”，不论今年大选选情如何，美国国内两党的对立都将持续，这种紧张的对立关系无疑将进一步加剧美国社会矛盾。



6月20日，特朗普在美国俄克拉何马州塔尔萨市举行的竞选集会上讲话。



特朗普举行新冠疫情暴发后的首场竞选集会，场内约三分之一座位空置。



特朗普竞选集会场馆现场一角。



5月30日，在美国芝加哥的特朗普大厦前，一名示威者高举抗议标语。



3月3日，在美国洛杉矶，前副总统拜登发表讲话。

相关链接

重启竞选集会 特朗普烦心事多

美国疫情蔓延之际，总统特朗普数月来的首场大型竞选集会当地时间6月20日晚在俄克拉何马州塔尔萨举行。此次集会并不强制要求参加者戴口罩，卫生专家担忧人群聚集将成为病毒传播的新热点。

特朗普竞选活动团队6月20日表示，为俄克拉何马州塔尔萨集会工作的6名工作人员，在集会前的病毒检测中结果呈阳性，并立即实施了隔离程序。特朗普的竞选团队通讯主管蒂姆·莫塔夫表示，民众参加竞选集会时需要接受体温测试。现场将提供口罩，但民众可以自己决定是否佩戴口罩。参加集会的人必须签署免责声明，同意“如果他们在集会中感染了病毒，也不会起诉特朗普竞选团队或主办方”。

尽管卫生官员发出警告，但特朗普依然决定举行大型竞选集会，显然是因为他目前的选情不容乐观。

特朗普的烦心事还没完，美国联邦法官6月20日裁定，美国总统前国家安全事务助理博尔顿的新书可以发行。此前，美司法部以涉机密信息为由，诉诸法庭要求阻止该书出版。

博尔顿是特朗普任内第三位总统国家安全事务助理。2019年9月，他在特朗普要求下辞职，这本新书记录了博尔顿任职17个月中的经历。

相关新闻

美国大选临近 世界感到担忧



美国国歌《星条旗》词作者的雕像底座被示威者写满涂鸦。

许多医学专家和卫生部门官员担忧，特朗普的这次竞选集会可能成为病毒的温床，将导致疫情扩散。与此同时，美国各地的反种族主义示威抗议浪潮仍未停歇。6月19日，位于旧金山的美国国歌《星条旗》词作者的雕像被推倒。前一天，波特兰市的示威者推倒了美国开国总统华盛顿的雕像，并在他的雕像上点燃美国国旗。各地局势也越来越混乱。明尼阿波利斯市6月21日发生枪击案，造成1人死亡，11人受伤。纽约州6月20日晚发生枪击案，至少9人中弹。西雅图市示威者设立的“自治区”6月20日发生枪击案，造成1人死亡。《纽约时报》称，自疫情在美国大规模暴发以来，特朗普政府不得不对来自公共健康危机、经济衰退和全国性反种族主义浪潮的冲击。这些问题对特朗普的连任竞选造成了严重影响。

“美国大选临近，世界感到紧张”，德国新闻电视台6月21日称，特朗普再次粗暴指责中国、德国等国，即使最亲密的盟友，也担心美国强迫他们选边站队。由于民意支持率越来越低，特朗普为挽回败局可能会在11月大选前变得更加极端。

世界知名经济学家、哥伦比亚大学教授萨克斯6月21日接受英国广播公司(BBC)采访时称，在疫情流行之际，全球正走向一个“没有任何领导的大规模混乱时期”，美中之间的冷战将让这一情形恶化。他说：“美国是一股分裂的力量，而非合作的力量。这是一股试图制造新冷战的力量。若此情况持续下去，我们将不会回到正常状态，将陷入更大的危险。”

本版稿件综合新华社、《新民晚报》、环球时报